

Konference „Ekonomické a právní aspekty podnikání v EU a ochrana lidských práv“

Ján Bahýľ*

Soukromá vysoká škola ekonomických studií (SVŠES) ve spolupráci s Právnickou fakultou Univerzity Karlovy uspořádala v pátek dne 20. 4. 2007 v prostorách pražského sídla SVŠES mezinárodní konferenci „Ekonomické a právní aspekty podnikání v EU a ochrana lidských práv“. Konference měla značně nabitý program s účastí přes tucet docentů a profesorů a nemalé účasti odborné veřejnosti jak ze soukromého, tak z veřejného sektoru. Ambiciózní plán zvládnout na konferenci přes dvacet vystoupení s příspěvkem ve třech nepřilíh dlouhých blocích se organizátorům podařilo bez problémů naplnit. Nechyběla zde diskuze i přátelské popovídání o přestávkách.

Jak již vyplývá z názvu, konference měla široký záběr, který byl rozdělen do tří tematických bloků. V prvním bloku nazvaném „Ekonomické aspekty podnikání v EU“ pod vedením předsedající prof. Ing. Boženy Plchové, CSc. z SVŠES byly účastníkům nejdříve představeny české vládní společnosti zabývající se podporou českého exportu (ČMZRB, a.s., EGAP, a.s., CzechTrade) a poté byla příspěvky doc. Klvačové, doc. Palána a doc. Neumanna z ekonomických vysokých škol, rozpróduována diskuze na téma konkurenceschopnost a její vztah k lidským právům. Byly zde naznačeny a údajně podloženy názory proti systematické demontáži sociálního státu a nekritického přejímání vzorů z jiných zemí, ovšem snížení zátěže sociálního státu bylo akceptováno. Také zde byla projednána odpověd-

nost a působení podnikatele na jeho okolní prostředí a možnosti, které poskytuje tzv. společenská odpovědnost obchodní společnosti ve vztahu ke svému okolí i stakeholderům.

Druhý tematický blok pod vedením doc. JUDr. Jana Ondřeje, CSc. (SVŠES) nazvaný „Právní aspekty podnikání v EU“, se snažil rozšířit obzory účastníků v problematice ekonomické kriminality, ochrany hospodářské soutěže, řešení sporů z doménových jmen. eu, výkonu cizích soudních rozhodnutí v civilních věcech v rámci EU i vlivu práva ES na kolizní úpravy obchodních společností v českém právu. Všechny příspěvky zde přednesené byly informačně obsáhlé a zajiště velice hodnotné pro účastníky. Živá diskuze se však rozpoutala zejména k nejkontroverznějšmu příspěvku doc. JUDr. Švarce (VŠE) o etickému kodexu v úpravě podnikatelských vztahů.

V závěrečném třetím bloku, pod vedením reprezentanta PrF MU prof. JUDr. Dalibora Jílka, CSc., pojmenovaném „Lidská práva – ochrana a meze podnikání v EU“, se přednášející zabývali širokou paletou ochrany lidských práv od práva na azyl, o kterém přednášel prof. Jílek, až po ochranu lidských práv v podobě judikatury evropských soudů (ESD i ESLP), jejich mechanismů a principů. Závěrečný příspěvek konference JUDr. Ing. Trávníčkové, PhD. (VŠE) o postavení vlastníků nemovitostí v rozhodovací činnosti Evropského soudu pro lidská práva otevřeně v chronologické

* Ján Bahýľ, student Právnické fakulty Masarykovy univerzity, Brno

linii naznačil, kterým směrem se ochrana před omezo-
váním některých základních lidských práv bude ubí-
rat i v souvislosti s Českou republikou. Všechny výše
zminěné příspěvky a mnoho dalších, jejichž prezentace

z časových důvodů nebyla zařazena, je možné v plném
znění nalézt ve sborníku z této konference vydávaném
Právnickou fakultou Univerzity Karlovy.